

## **Приветствие Министра культуры Республики Беларусь А. М. Маркевича**

От имени Министерства культуры Республики Беларусь приветствую участников Международного научно-практического семинара «Сохранение нематериального культурного наследия стран Содружества Независимых Государств в контексте глобальных вызовов».

Живое наследие – обычаи, обряды, ремесла – основа национальной идентичности любого государства.

В последние десятилетия во всем мире, в том числе государствами – участниками СНГ, глубоко переосмыслена важность нематериального культурного наследия в качестве ресурса устойчивого развития.

Осознание ценности нематериальной культуры закреплено в положениях Конвенции об охране нематериального культурного наследия 2003 года.

Республика Беларусь стала одним из первых государств, принявших данную Конвенцию. В список Всемирного нематериального культурного наследия ЮНЕСКО включены 4 белорусских элемента: рождественский обряд «Колядные цари», «Будславский фест», весенний обряд «Юрьевский хоровод», культура лесного бортничества Беларуси.

Сотрудничество Республики Беларусь с организациями ЮНЕСКО в данном направлении продолжается. В 2021 и 2022 гг. в штаб-квартиру ЮНЕСКО направлены еще две номинации «Соломоплетение Беларуси: искусство, ремесло, умения» и «Белорусское искусство вытинанки».

Принципы сохранения и создания условий для бытования живого наследия в Беларуси на законодательном уровне определены первым в СНГ Кодексом о культуре, вступившим в силу в 2017 г.



Сохранение культурных традиций и их передача молодежи неизменно было и остается важным аспектом государственной политики нашей страны. Как отметил Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко: «Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нем новое поколение».

Глобальные вызовы в современном мире связаны не только с политическим и экономическим противостоянием. Данная тема актуальна в духовной и культурной сферах. Беларусь, как и другие страны СНГ, столкнулась с попытками навязывания чуждых ценностей и мнимых идеалов. Наша совместная задача – преодолеть это негативное влияние. В этой связи особенно важными являются защита традиционных взглядов и моральных принципов, сохранение преемственности поколений, нравственное воспитание молодежи.

Министерство культуры Республики Беларусь выражает уверенность, что формат международного семинара – отличная возможность обсудить совместные решения государств – участников СНГ по противостоянию глобальным вызовам в сфере охраны нематериального культурного наследия.

Символично, что международный научно-практический семинар в г. Минске проходит в 2022 г., который объявлен Годом исторической памяти в Республике Беларусь, Годом народного творчества и культурного наследия – в государствах – участниках СНГ.

Сегодня в работе международного семинара принимают участие представители компетентных органов государств – участников СНГ, эксперты в сфере охраны наследия из Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана. Позвольте выразить признательность всем участникам за выступления в рамках диалоговой площадки.

Отдельно хочу поблагодарить за поддержку Исполнительный комитет СНГ и Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ.

Желаю всем участникам семинара плодотворной и успешной работы. Уверен, что наши усилия в данном направлении принесут свои плоды и мы сможем не только способствовать дальнейшему обогащению наших культур, но и подчеркнуть их самобытность и национальный колорит.

*Министр культуры  
Республики Беларусь*



*А. М. Маркевич*